

## 非法国居民的外国人在法国建立公司的介绍

随着中国经济的腾飞及全球贸易的不断发展，越来越多的中国投资人将投资目标转向海外。法国一向以严谨的法律体系著称，法国公司的管理体系亦不例外。法国没有所谓空壳公司的概念，公司一旦设立就应该正规合法地运作。为了让中国投资人更好地了解在法国建立公司的一些必要信息，法国世尊律师事务所特意撰写了《非法国居民的外国人在法国建立公司的介绍》一文，从中国投资人在法成立公司的目的、法国的主要公司形式、成立公司的程序及中国投资人在法国成立公司的注意事项四个方面进行具体介绍。

### 中国投资人在法成立公司的目的

由于不同公司的规模、经营的领域、产品或服务各有特点，在法国成立公司的目的也不尽相同，大致有以下几点：

- 开拓欧洲市场，将品牌推向国际

在法国建立公司，有利于中国企业将中国国内业务推向国际特别是欧洲市场，为中国品牌在欧洲乃至世界争得一席之地。

- 提高品牌在中国国内的可信度

成立法国公司的中国投资人，其目的也可能是要运用法国本土的品牌形象，来提高其品牌在中国国内的可信度，将自身品牌塑造成国际品牌。

- 减少成本

在法国成立公司的一些企业，有的目的是控制在法国乃至欧洲的供应链，减少采购的中间渠道及成本，使供应渠道更可靠且成本更低；有的则是为了避免将产品出口到欧洲时会遭遇的贸易壁垒和高关税。

### 法国的主要公司形式及特点

作为中国投资人，如何开始在法国的经济活动，这是大多数中国投资人需要解决的首要问题。2014年新法律规定，**在法国无居留的外国人也可以成为公司法人，无需提前申报。**

法国最常见的公司形式有两种，一是简易股份有限公司（Société par actions simplifiée, SAS）；二是有限责任公司（Société à responsabilité limitée, SARL）。这两种公司形式灵活，对股东限制较少。

选择哪一种形式，完全取决于公司的营业额、经营范围及投资规模，需从市场、管理、发展战略、税收政策等角度全面衡量决定。

具体公司形式介绍请参考世尊律师所2014年6月的法律文萃[《法国公司形式简介》](#)，在此不再赘述。

### 在法国成立公司的程序

- 成立公司前的准备

中国投资人，无论是企业或个人，在法国成立公司以前，以下准备工作是必不可少的：确认公司注册类型、注册资金、股东的数量和情况、股本结构、新公司的法人代表、



注册地址、新公司名称和营业范围。在这些信息明确以后，才能开始按要求准备材料，着手注册公司。

- 成立公司的主要程序

整个注册程序可按先后步骤基本概述为：

- 准备材料，
- 草拟章程，
- 确定公司注册地址，
- 银行验资，
- 办理公报，
- 材料递交工商部门进行注册，
- 取得营业执照，
- 办理备案手续。

### 中国投资人在法国成立公司的注意事项

由于语言不通导致地信息不对称，再加上对法国思维方式、本地商业环境、法律体系的不熟悉，中国投资人在法国设立公司过程中应该注意的事项是比较多的。我们建议您在开始着手设立公司前，事先咨询专业人士，以下仅就三点注意事项举例说明：

- 注册资金

法国规定有些公司形式例如有限责任公司的注册资金可以为一欧元，但是在实际操作中，如外国投资人的注册资金仅为一欧元，是无法通过银行验资手续进行注册的。

- 股东资格

中国企业为了避税，很多都注册有海外离岸公司，比如：BVI 公司等，以这些离岸公司作为股东在法国注册公司理论上是允许的，但在实际操作中可能会遇到诸如银行不予验资、开户等问题。

- 注册需要的时间

在法国注册公司程序并不复杂，如各项材料准备齐全的话，大概一个月可以取得营业执照。但如果前期准备不充分，可能会拖延很长时间。

法国世尊律师事务所，在为中国企业在法国设立公司、进行企业并购方面积累了丰富的经验，我们可以确保您在法国成立公司、收购企业操作的安全和利益最大化。

如果您有任何问题，欢迎您来电来函向我们咨询，联系方式见下，我们会尽快回复您。谢谢！

孙为民律师

巴黎律师公会注册律师、世尊合伙人

巴黎索邦大学国际商法学博士

座机：+33 1 44 29 33 70

手机：+33 6 60 75 02 72

电邮：weimin.sun@sun-avocat.com

法国世尊律师事务所网址：www.sun-avocat.com